

Премия—4. Айтматову

«Оливковая ветвь» — престижная международная премия, учрежденная действующим здесь Средиземноморским центром культурных инициатив. — присуждена известному советскому писателю Чингизу Айтматову за его роман «Плаха».

В обосновании присуждения премии жюри, в состав которого вошли крупные писатели, историки, поэты, политические и общественные деятели, подчеркивает, что Ч. Айтматов, представляющий многонациональную советскую культуру, поднимает в своем романе вопросы, которые волнуют все человечество: добро и зло, смысл существования человека, бессмертие его мысли. В этом произведении, указывают члены жюри, народные сказания, легенды тесно переплетаются с сегодняшним днем. Богатый красочный язык писателя, проникнутый глубокой поэтичностью, очаровывает читателя, создает совершенно особую атмосферу.

По их мнению, «Плаху» можно по праву отнести к шедеврам советской литературы второй половины нашего столетия. Публикация этого романа, переведенного уже на другие языки, в том числе и итальянский, является отражением нового курса советского руководства, процесса перестройки в СССР.

Премия «Европа» Средиземноморского центра культурных инициатив присуждена французскому драматургу Эжену Ионеско, премия «Италия» — известному си-

цилийскому писателю Тури Василе. Специальными премиями отмечены различные работы писателей, поэтов, критиков из ряда других стран. Среди лауреатов — президент Бразилии Жозе Сарней, отмеченный специальной премией руководства центра за творческую деятельность в области литературы.

«Средиземноморский центр культурных инициатив ставит своей главной целью сближение народов различных стран, укрепление между ними дружбы и взаимопонимания, — заявил в беседе с корреспондентом ТАСС президент этой организации Антонио Муччиоли. — Советский писатель, впервые стал обладателем нашей премии, и это тоже знамение времени, тех перемен, которые происходят в вашей великой стране и не могут оставить равнодушными никого в мире».

Чингиз Айтматов выразил признательность жюри за присуждение ему премии. «Золотая оливковая ветвь» — это награда и всей нашей многонациональной литературе, сказал он.

Здесь же состоялась пресс-конференция, на которой присутствовали видные политические и общественные деятели, почитатели творчества советского писателя, активисты общества «Италия — СССР». В ходе этой встречи Чингиз Айтматов подробно рассказал о перестройке в СССР, последних решениях партии, о переменах в советской литературе.

Соб. Мировые — фототекст — 1988 — 30 лет.